

# 澳方突击搜查中方记者

## 迄今未给出合理解释 未归还全部被扣押物品

新华社北京9月9日电(记者温馨)外交部发言人赵立坚9日说,澳方今年6月下旬对4名中国驻澳大利亚记者进行突击搜查,并扣押工作电脑、手机等物品,迄今未就搜查中方记者给出合理解释且未向中方记者归还全部被扣押物品。中方要求澳方立即停止野蛮无理行径,停止以任何借口对在澳中方人员的骚扰、打压。

赵立坚在当日例行记者会上说,经向有关新闻机构了解,今年6月下旬,澳大利亚安全情报机构以可能违反澳“反外国干涉法”为由,对新华社、中央广播电视总台和中新社驻澳大利亚的4名记者进行突击搜查和盘问,扣押了工作电脑、手机,甚至还包括记者孩子用的儿童平板电脑和电子玩具等物品。“据了解,澳方迄今未就搜查中方记者给出合理解释,仍未向中方记者归还全部被扣押物品。”

他说,中国媒体驻澳记者严格遵守当地法律法规,秉持客观、公正原则进行采访报道,为促进两国人民相互了解和友好往来做了大量工作,他们的工作受到各方的普遍好评。澳大利亚政府所作所为严重干扰中国媒体在澳正常报道活动,粗暴侵犯中国驻澳记者正当合法权益,对记者及其家人的身心健康造成严重损害,充分暴露了澳方一些人标榜的“新闻自由”和所谓“尊重并保护人权”的虚伪性。他们的行径也完全不具建设性。

赵立坚说,中方已就此多次向澳方提出严正交涉。“我们要求澳方立即停止野蛮无理行径,停止以任何借口对在澳中方人员的骚扰、打压,确保中国公民安全与合法权益,不要再做任何干扰两国人文交流合作的事。”

# 英政府发公告称 寻求加入CPTPP

据新华社伦敦9月9日电(记者孙晓玲)英国政府网站9日发布公告说,英国高级贸易官员已与全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)11个成员国的首席谈判代表进行首次对话,讨论英国加入该协定的潜在相关事宜。

英国国际贸易部在这份公告中表示,英国已与该协定成员国进行了“准备性对话”。如果英国决定申请加入,将与协定所有成员国进行正式谈判。

英国国际贸易部数据显示,自2009年以来,英国与该协定成员国之间的贸易额平均每年增长6%,2019年这一贸易额超过1120亿英镑(约合1147.8亿美元)。

2018年12月30日,日本、加拿大、澳大利亚、智利、新西兰、新加坡、文莱、马来西亚、越南、墨西哥和秘鲁11个国家签署的CPTPP正式生效。协定覆盖4.98亿人口,成员国国内生产总值之和占全球经济总量约13%。根据协定,成员国将撤销或削减工业品和农产品关税,在贸易和投资领域提供便利措施。

# 土伊将共同打击 库尔德工人党

新华社安卡拉9月9日电(记者郑思远 施洋)土耳其和伊朗8日表示,将利用现有合作机制共同打击库尔德工人党等在两国边界处的活动。

土耳其和伊朗高级合作委员会会议当天以视频方式举行,土耳其总统埃尔多安和伊朗总统鲁哈尼共同主持。

双方在会后发表联合声明说,两国负责任充分利用现有合作机制打击库尔德工人党和其他恐怖组织在双方边界处的活动,并在打击恐怖主义和有组织犯罪方面采取协调一致的联合行动。此外,双方重申致力于加强经济合作,以减少新冠疫情给双边贸易带来的负面影响。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,其武装人员现多聚集在伊拉克北部和叙利亚北部。土耳其将库尔德工人党视为恐怖组织。

# 伊朗建设更先进 离心机组装大厅

新华社德黑兰9月8日电(记者陈霖)据伊朗法尔斯通讯社8日报道,伊朗原子能组织主席萨利希当天表示,在纳坦兹核设施厂房发生火灾后,伊朗已开始在建设附近建设一个更加先进的离心机组装大厅。

萨利希在伊朗议会国家安全 and 外交政策委员会会议上说,伊朗政府已经决定在纳坦兹核设施附近山峦的中心地带建设一个更现代、更宽敞、更全面的组装大厅,这一工作“已经开始”。

纳坦兹核设施位于伊朗中部,建于地下,占地10万平方米,是处于国际原子能机构监控之下的几处伊朗核设施之一。7月2日,纳坦兹核设施厂房发生火灾,离心机组装大厅和部分精密仪器受损。伊朗原子能组织随后表示,火灾由蓄意破坏导致,将在合适时机公布调查结果。

7月6日,伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪表示,伊朗将为纳坦兹核设施建设一个更加先进的厂房,并配备更先进的设备来替代原有设施。



斯里兰卡东部海域 失火油轮复燃后得到控制

9月8日,在距斯里兰卡东海岸约30海里(约合55公里)处,救援船为“新钻石”号油轮灭火。斯里兰卡海军7日晚发表声明说,受船舱内部极度高温和外部强风影响,“新钻石”号油轮大火在被扑灭后发生复燃。8日复燃火势得到控制。新华社发(斯里兰卡空军媒体供图)

# 波音787 梦想客机水平尾翼出现质量问题

## 美国联邦航空局进行调查

新华社旧金山9月8日电(记者吴晓凌)美国波音公司8日说,该公司在盐湖城生产的787梦想客机水平尾翼存在质量问题,可能导致787梦想客机交付延迟。

波音公司说,今年2月份发现787梦想客机水平尾翼某些部件在生产过程中受力过大,造成部件间隙大于规定的千分之五英寸(0.127毫米),可能导致水平尾翼过早老化。

波音公司发言人杰西卡·科瓦尔说,公司正着手在尚未交付的飞机上解决该问题,包括测量并在需要时填充部件间隙等。

科瓦尔说,在已交付的982架787梦想客机中,据信共有893架受到该质量问题影响。公司正就如何对已交付飞机采取补救措施进行评估。她说,在役的787梦想客机现在都未达到老化窗口期,因此这并非急迫的飞行安全问题。

此前,波音公司还发现在南卡罗来纳州工厂生产的787梦想客机存在机身尾部连接处内部蒙皮不够光滑等问题。

波音公司称,正对相关质量问题进行排查,这会在短期内延缓787梦想客机的交付。公司也在与美国联邦航空局进行沟通,评估上述缺陷可能对在役飞机的影响。

美国联邦航空局表示正在进行相关调查。



9月9日,工作人员清理爆炸袭击现场。新华社(拉赫马图拉·阿里扎达摄)

# 阿富汗副总统遇袭受轻伤 10名平民死亡

新华社喀布尔9月9日电(记者陈鑫 邹德路)阿富汗首都喀布尔9日发生针对第一副总统阿姆鲁拉·萨利赫车队的爆炸袭击,造成10名平民死亡。萨利赫本人受轻伤。

萨利赫在脸书上发布视频说,他在爆炸中左手和脸部受轻伤,与他同行的儿子在爆炸中未受伤。

阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安告诉新华社记者,袭

击造成10名平民死亡,15人受伤。

目击者告诉新华社记者说,9日早高峰时,喀布尔第4警区的泰马尼地区发生爆炸,当时有一名政府高官的车队经过。爆炸现场腾起巨大烟雾,民众恐慌四散。爆炸发生后不久,阿富汗安全部队封锁了现场。

目前尚无任何组织或个人宣布制造了这起袭击事件。